

Осеннее поле ставит перед земледельцами особые условия. В полях еще достаточно работ по уборке урожая кукурузы, картофеля, сахарной свеклы, по подъему зяби. Чем ближе холода, тем напряженнее трудятся полеводы, стараясь убрать урожай. В этот ответственный для земледельцев период Глава района Ш.Ф. Давыдов со своим заместителем – начальником Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Н.А. Вавилкиным приехали в ООО «Нива» для оценки хода полевых работ.

Основные усилия здесь сосредоточены на уборке кукурузы на силос. Ее здесь было 250 гектаров, осталось убрать около 50. Закладка силоса ведется так называемым курганным способом, но в несколько измененном виде – колбаской, чтобы зимой брать из такой закладки было сподручней. Корм получается отличного качества, вдоволь приправленный зерном, которое на порядок повышает его питательную ценность. Два комбайна заняты на уборке кукурузы. Особенно большие надежды руководство ООО возлагает на «Ягуар», ведомый опытной рукой механизатора Сергея Захарова. Восемь большегрузных машин занято на транспортировке измельченной массы с поля к месту закладки. График их движения составлен с учетом мощности кукурузно-уборочных комбайнов. В результате ни минуты простоя техники.

— По моим предположениям, - говорит управляющий ООО «Нива» А.П. Желтов, - 45-47 центнеров кормовых единиц на каждую условную голову скота в этом году кормов припасем. Обильный рацион позволит получить от коровы за год не менее пяти тысяч килограммов молока. У нас 2000 голов крупных рогатых вместе с молодняком. Благодаря голландской технологии кормления, получаем на 2,8 килограмма молока от коровы в сутки больше, чем было в прошлом году. И этого мало, нам необходимо ежедневно получать вкупе не 12 тонн, а 20. И мы к этому стремимся. Это возможно при годовых надоях от каждой коровы в семь тысяч килограммов.

— Впервые в районе на каждую условную голову скота будет заготовлено 35-37 центнеров кормовых единиц, - вступил в разговор Н.А. Вавилкин, - это даст возможность заметно нарастить продуктивность скота, особенно, дойного поголовья. Надеемся вернуть лидирующие позиции в республике по этому показателю.

В хозяйствах района осталось на корню более трех тысяч гектаров кукурузы, посаженной по зерновой технологии. Сейчас ведется ее интенсивная уборка. Урожайность - в пределах 80-90 центнеров с гектара. При удачном стечении обстоятельств, по оценке Н.А. Вавилкина, валовой сбор зерна в районе может достичь 135-137 тысяч тонн. Такого намолота в истории района еще не было.

Наряду с уборкой нынешнего урожая, механизаторы ведут закладку основ весомого колоса будущего года. В частности, здесь, в ООО «Нива», посажено тысяча гектаров озимых, поднято 2000 гектаров зяби, заложено достаточное количество семян для весеннего сева.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ.